

城堡下的雪花

文／北區宗教小組策劃 羚羊撰稿
圖／小美

老先生起了大早，在家裡炒了炒飯，放進保溫袋。不曉得經過了幾哩路，他獨自提來古堡的附近，安靜地站在那，等待……。



藝文
專欄

一杯涼水



倘若您是受患者，也可將感動化作文字，傳遞溫暖的故事。希望你我都可以成為遞一杯涼水給小子的，那個蒙神記念的人；此系列的文章皆是發生在信徒、教會中的真實事件。

許多人擁有以下類似的旅行經驗，初到不熟悉的环境時，容易沒來由地胃口盡失，或是水土不服的情形；有時明明站在異國美景當前，卻只能因身體不適，施用麻痺行進式的瀏覽法，不免覺得可惜。而對於踏上異鄉的國外留學生來說，在飲食習慣和生活適應上，更是擦出不少文化衝擊的波瀾，對故鄉印象的濃郁味道，令人生津卻止不了渴，雀躍但又不失落寞。但如果這一切對一位身體擁有特殊狀況的姐妹而言，要決定跨出腳步，踏上外國的土地，又是多麼需要勇氣的決定啊！

有一位教會的姐妹生病已久，看著自己的健康每況愈下，對於婚姻不敢抱持燭光般希望。直到有一天，同靈邀約她參加聯總所舉辦的國際青年聯誼活動，不僅有機會能出外走走、開拓視野，還能與來自世界各地的真耶穌教會青年交流，得到造就。這位久病的姐妹心想：「我得的是癌症！如今雖然對婚姻不強求也不抱持期待，還是鼓起勇氣報名吧。」於是收拾好行李和心情，這位姐妹踏上了冬季的英倫之行。

由於是第一屆舉辦國際青年聯誼，英國地區幾間教會雖然沒有先前的經驗參考，仍是用心規畫、同心禱告，在接待工作上不遺餘力。當教會得知這位姐妹因為身體的狀況，無法吃生冷的食物，在寒冷的天氣中，教會的炊事和接待人員儘量仔細照顧這位姐妹，準備合適的飲食給她，使身體軟弱的她得著暖胃也暖心的款待。



在聯誼行程其中一天，主辦單位帶著眾多青年們參訪一座著名的古堡，因這景點位於郊區，且門票是一票難求（也可能不便宜），所以英國的信徒們只派一位當地信徒陪同進入古堡，其餘的信徒在入口處。教會安排青年們借宿在附近好幾戶的信徒家裡，「接待的精神」依然沒有下班休息。

這位生病的姐妹和另外同組姐妹們，被安排借住在一位沉靜且熱心老弟兄家。在參觀古堡的前一晚，同組的姐妹與她聊天，她不吝分享自己的脆弱，讓彼此在相互勉勵中度過溫馨的時光，而老弟兄則只是默默地在一旁聆聽。

隔天的參觀行程中，主辦單位對生病的姐妹表達歉意並不好意思地說：「因為這裡屬郊區，我們四處實在找不到熱食供應……。」而這位姐妹也不希望麻煩大家，嘴裡一直說著：「沒關係、沒關係的。」就在此時，一個遠遠佇立已久的身影：一位老年人，緩緩走近前來，從手裡提著的保溫箱拿出一盤熱熱的炒飯出來，捧到這位姐妹的面前來。原來是前一天接待這些姐妹住家裡的英國老弟兄，前一晚聽見生病姐妹的分享，想到城堡景點附近可能都販賣歐式麵

包、生菜沙拉等食物，於是起了大早，在家裡炒了炒飯，放進保溫袋。不曉得經過了幾哩路，他獨自提來古堡的附近，安靜地站在那，等待。

午餐時間，在眾人眼中，紛紛落下的，不是片片雪花，而是整組成員的淚；陪著那位辛苦的老人家 and 患病的姐妹，圍在冬季的古老城堡下，吃著熱騰騰的炒飯。

聖經中，保羅曾說：「所以，你們該效法神，好像蒙慈愛的兒女一樣。也要憑愛心行事，正如基督愛我們，為我們捨了自己，當作馨香的供物和祭物，獻與神」（弗五1-2）。他更勸勉我們：「所以，在基督裡若有什麼勸勉，愛心有什麼安慰，聖靈有什麼交通，心中有什麼慈悲憐憫，你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念，使我的喜樂可以滿足」（腓二1-2）。甚願眾弟兄姐妹們，因著基督的愛蒙激勵與安慰，在肢體間彼此服事，亦是做在主的身上。

